

## 开学季



# “开学第一课”一小学老师发朋友圈致老师： 你将是开启他万千世界的人 若爱，请深爱 若教，请全力以赴

## 开学第一天，她过得很“焦虑”

“小学和幼儿园不一样了。每天两送两接，准备早饭午饭晚饭。”

“上小学了，作业多，学拼音进度快。”

“没上过学前班，孩子刚入校时成绩不如那些上过学前班的。”

……

这些话，都是严芳在暑假听邻居大姐聊天时说的。她说，本来自己性格大大咧咧地还不紧张，一听这些，心里特别忐忑、焦虑。于是，早上6点她就起床了。这在以前是没有过的。严芳很快完成小学一年级新生“焦虑家长”的角色转变。

整个早上，就听见她在催。催妈妈做饭，催儿子快点起床、洗漱、整理书包。“我把他的书包翻看了三四遍，生怕落下什么。”严芳在8点30分带孩子急匆匆出门。

孩子在二七区陇西小学就读，第一天上学要求9点按时到校。离得近，母子俩10分钟后到了学校。一进大门，看到教学楼上写的“让每一个多彩的生命幸福舒展”，让严芳紧张的心情稍微有些舒缓。

## 校园大门外随处可见 “守候”的家长们

把儿子送到教室里，每个同学座位前都摆着座签，上面写着孩子的姓名和拼音注释。“昨晚我们俩一起做的。”严芳说，这是老师发短信提前让家长准备好的，放在座位上一目了然，便于老师更快地记住每一个学生的姓名。

看到儿子高兴地挥手再见，严芳依依不舍地离开了学校。学校外还有不少家长，有的在校门口围观迟迟不走，有的干脆站在小马上探头往校园里瞅。“哪儿能瞅到孩子啊。都在教室里呢，家长们就是图一个心理安慰。”严芳说。

上午11点，严芳来接孩子。此时，陇西小学外已站满了家长，翘首以盼。孩子们排队出来了，看到儿子高兴的笑脸，严芳感觉心里踏实了。“我很喜欢我们的张老师。漂亮，还很温柔。”儿子说，老师今天鼓励自己了。

听到这些话，严芳觉得其实自己不需要那么焦虑。



每个同学座位前都摆放着座签，便于大家相互认识

昨天早上6点，严芳就起床了，因为儿子今天第一天上小学。万一儿子太调皮惹老师烦怎么办？万一儿子不喜欢老师怎么办？她一夜没睡好。开学第一天，家长们该怎么过？孩子真会如他们担心的那样吗？昨日，郑报融媒记者探访了多所小学的“开学第一课”。郑报融媒记者张勤 文/图



汝河新区小学新生们把心愿挂在“祝福树”上

## 入学是一门课程，让孩子喜欢上学很重要

第一天入学的孩子们，对学校的感受最多的是新鲜。而为了让新生们尽快喜欢上小学，不少学校在入学迎接新生的第一课下足了功夫。

中原区汝河新区小学的人学主题是“等你精彩，静待花开”。在校门口，新生们把自己的心愿写好，郑重挂在精心制作的“祝福树”上。一年级三班的王艺轩父母写道：“踏入小学的校门，就意味着你成为一名真正的小学生，又迈向了人生的新台阶。爸爸妈妈希望你成为一个幸福、快乐的人，也如你期待地成为一名三好学生！”

淮河路小学的一年级新生们，一进校门先去找班级的“大苹果”，

贴上自己最满意的照片。然后，他们开始了“寻宝”之旅。喜欢魔方课的高年级同学快速组合好一个被打乱的魔方，让新生们目不转睛。旁边的飞叠杯也让高年级同学玩出花样，一年级小同学纷纷要求学一学。

“入学是一门课程，孩子对学校产生好感，喜欢我们的学校老师，喜欢上学很重要。”淮河路小学校长金焕芝说。

一走进学校，就有两个高大的戏剧人物迎接孩子，这样的安排让金水区文化路二小的新生们大开眼界。前来送孙子入学的司阿姨说：“听说这个学校是以戏曲文化为特色的，这一进校园到处都能看到戏曲元素，真不错。”



孩子上学第一天，家长拍照留念



淮河路小学的飞叠杯课程吸引了不少新生

## 致开学季：相互理解，彼此支持，家校双赢

金水区文化路二小的杜老师说，刚开学最主要的是让孩子们适应下小学的学习环境。同时也要让家长适应下接送孩子的“感觉”。

而中原区育红小学的赵玉珍老师在她的朋友圈里分享了“开学第一课”的心得：

**致学子：**对你要求严厉的老师，你不要心生敌意，反而要心怀感激。因为，只有负责的老师才会顶着种种压力和风险，去苦口婆心或大动干戈地管教你。

他期待你成才变好，才如此出力不讨好。这是为人师者的深情。

**致家长：**只有负责的老师才管

学生！既然选择，就要信任，老师是唯一和你家孩子没有血缘关系却全心全意愿意付出的人，不要老师前说好，老师后说差，双重性格，给孩子错误的引导，因为你们毕竟不是孩子了！

**致老师：**当老师的你，生命中会遇到很多个学生，每一个学生对你而言，只不过是众多学生中的一个。然而，对于学生来说，你却是他生命中遇到的有限的老师。你将是开启他万千世界的人，若爱，请深爱；若教，请全力以赴。

**致开学季：**相互理解，彼此支持，三剑合一，家校双赢！

## 关于卧龙花园自来水一户一表改造的公告

位于秦岭路与汝河路接口的卧龙花园小区11号楼-20号楼正在进行自来水一户一表改造工程。根据工程进度，现需要进行入户连接工作，但截至目前我公司仍未与部分业主取得联系。

请尚未与自来水公司联系的业主，自本公告之日起，于2017年9月12日前与我公司联系施工事宜。逾期将视为放弃本次免费改造的资格，谢谢合作！

联系人：赵老师 联系电话：13700844016

郑州自来水投资控股有限公司

二〇一七年九月五日